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вийшов виразним. Малювання з використанням нетрадиційних технік 

зображення не стомлює дітей, у них зберігається висока активність, 

працездатність протягом усього часу, відведеного на виконання завдання. 

Можна сказати, що нетрадиційні техніки дозволяють, відійшовши від 

предметного зображення, висловити в малюнку почуття й емоції, дають дитині 

свободу і вселяють упевненість у своїх силах. Володіючи різними техніками й 

способами зображення предметів або навколишнього світу, дитина отримує 

можливість вибору [4]. У зв’язку з цим особливої актуальності набуває 

виховання в дошкільнят художнього смаку, формування в них творчих умінь, 

усвідомлення ними почуття прекрасного.  

Отже, нетрадиційна техніка не дозволяє копіювати зразок, що дає ще 

більший поштовх до розвитку уяви, творчості, самостійності, ініціативи, прояву 

індивідуальності. Дитина отримує можливість відобразити свої враження від 

навколишнього світу, передати образи уяви, утіливши їх за допомогою 

різноманітних матеріалів у реальні форми. А головне те, що нетрадиційне 

малювання відіграє важливу роль у загальному психічному розвитку дитини. 

Адже самооцінним є не кінцевий продукт – малюнок, а розвиток особистості: 

формування впевненості в собі, у своїх здібностях, самоідентифікація у творчій 

роботі, цілеспрямованість діяльності.  
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Актуальність проблеми моральної сфери дитини дошкільного віку (І. Бех, 

В. Кузьменко, Т. Поніманська, Ю. Приходько) дозволяє виокремити 

різноманітні шляхи та засоби впливу на особистість з метою формування базових 

якостей: соціально-педагогічна діяльність батьків; побут сім’ї; художня 
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література; періодичні видання; електронні засоби інформації; усна народна 

творчість; українські казки; мистецтво. 

Серед засобів чільне місце посідають народні традиції, звичаї, усна народна 

творчість, тобто, національна культура. Підтвердженням цьому слугує 

педагогічна спадщина видатного педагога К. Ушинського, який надавав 

великого значення вихованню, що створене народом і побудоване на народних 

основах. Адже, на його думку, саме таке виховання володіє великою силою 

виховного впливу, на відміну від тих педагогічних систем, що побудовані на 

абстрактних ідеях або запозиченні [4, с. 118]. Цінність казок полягає в тому, що 

вони спонукають дитину до виявлення бажання віддатись вільній грі словом, 

вони надають бурхливу силу для фантазування. 

Казка, як своєрідний жанр народної творчості, здавна посідає чільне місце у 

фольклорі. Аналіз досліджень ролі казки як засобу виховного впливу на 

особистість дозволяє стверджувати, що своєрідно побудовані усні оповідання 

героїчно-фантастичного, соціально-побутового чи морально-етичного змісту, 

що дістали назву казок (від слова казати) становлять інтерес і для дітей, і для 

дорослих. Казки, підпорядковуючись загальним закономірностям творів 

народного епосу, містять певні етичні характеристики. Виразно, з притягальною 

силою, в доступній для дитини формі казки розкривають національні та 

загальнолюдські цінності, які народ плекав і передавав нащадкам про 

непереможність добра, правди, про щасливе життя. Однак, у сучасних 

методичних та в літературознавчих джерелах на казки звертається недостатня 

увага, їх вивчення, читання пущено на самоплив, що призвело до недостатнього 

використання їхніх глибоких педагогічних можливостей, що, в свою чергу, 

збіднює весь педагогічний процес. Такий стан справ зумовлений тим, що казка 

тривалий час була вилучена з виховного арсеналу під надуманим приводом, що 

в ній відсутній «об’єктивний реалістичний зміст» [3, с. 376]. Більшість 

дослідників переконані, що для того щоб насолоджуватися казкою, зовсім немає 

потреби вірити в те, про що в ній мовиться, адже дивовижна властивість казки, 

її вплив на дитину полягає в тому, що дитина завмирає, відчуваючи щоразу все 

нові відтінки почуттів, уважно прислуховуючись до знайомих слів і відкриваючи 

в них щось нове.  

Специфіка сприймання казки зумовлена насамперед тим, що вона 

орієнтована, передусім, на дорослих, здатних через художнє слово – «із вуст в 

уста» – передати її зміст дітям. Тому, розповідаючи дитині казку, дорослі мають 

замислитися: що лежить в основі її змісту; з якою метою вона створена першим 

автором (чогось навчити, здивувати, розважити?); завдяки яким ціннісним 

орієнтаціям ця казка є цікавою для сучасної дитини. Для практичної роботи з 

дітьми необхідні знання з фольклористики народної казки, щоб методично 

грамотно розкривати дітям багатство національної культури.  

Як показує практика роботи з дітьми дошкільного віку, найбільшою 

популярністю казки про тварин користуються серед дітей: саме тварини є 

великими помічниками у справі пізнання дітьми навколишнього світу. 

Закономірності розвитку дитини дошкільного віку зумовлюють певні вимоги 
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щодо літературного матеріалу, який сприймається і засвоюється дітьми, а саме: 

доступність, лаконічність, тривалість. Казки вчать справедливості, викликають 

бажання допомогти слабшому, досить тонко враховують особливості психології 

малюків, які чутливі до зміни інтонації, імітації голосів тварин і птахів, що 

сприяє уважному слуханню й переживанню казки як реальності («Фарбований 

лис», «Котик та півник», «Колосок»). 

В українській казці не дається прямих повчань дітям (типу: «Слухайся 

батьків», «Поважай старших», «Не йди з дому без дозволу»), але в її змісті 

завжди закладений урок, який вони поступово сприймають, багаторазово 

повертаючись до тексту казки. Наприклад, казка «Ріпка» вчить дошкільнят бути 

дружними, працьовитими; казка «Котик та півник» застерігає: потрібно 

слухатися старших, бо можна потрапити в біду, а вже якщо так сталося – не 

впадай у відчай, старайся знайти вихід зі складної ситуації; казки «Коза дереза», 

«Зимовище звірів» вчать товаришувати. Наказ слухатися батьків, старших 

звучить у казках «Гуси-лебеді», «Сестриця Оленка та братик Іванко». Страх і 

боязкість висміюються в казці «У страху очі великі», хитрість – у казках «Лисиця 

і журавель», «Лисиця і тетерів», «Лисичка-сестричка і сірий вовк» і т. д. 

Працьовитість в народних казках завжди винагороджується («Дідова дочка та 

бабина дочка», «Царівна-жаба»), мудрість восхваляється («Мужик і ведмідь», 

«Як чоловік гусей ділив», «Лисиця і цап»), турбота про близьких заохочується 

(«Бобове зернятко»). Українські народні казки, були і залишаються засобом 

морального виховання дітей у житті, допомагають дорослим (батькам) 

передавати дітям зразки позитивної поведінки і знайомити з варіантами поганої. 

Таким чином, значення українських казок є двояким. З одного боку, українські 

казки є найважливішими джерелами інформації для нашого дослідження про 

глибинні традиційні цінності, морально-етичні орієнтири народної педагогіки, а 

з іншого – ми бачимо в них дієвий і досі актуальний засіб формування базових 

якостей.  

Таким чином, дана стаття не вичерпує і не розкриває всіх аспектів 

зазначеної проблеми морального виховання дітей дошкільного віку, що потребує 

подальших досліджень та висвітлення отриманих результатів у подальших 

наукових публікаціях.  
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